

Tranquilizantes Agravan Males Cardiopulmonares

Los graves riesgos, inclusive la muerte, que corren los pacientes que adolecen de enfermedades cardiopulmonares al utilizar sedantes o hipnóticos para dormir, explicó en entrevista el doctor Benjamin Interiano M., especialista en enfermedades del aparato respiratorio.

bajar el oxígeno en la sangre a niveles peligrosos, y por eso el uso de tales medicamentos está condenado en los pacientes cardiopulmonares, dijo.

EL MECANISMO PROTECTOR

El doctor Interiano M. indicó

que en el sueño normal de los pacientes con enfermedades cardio-pulmonares se produce un mecanismo protector que hace mantener una cantidad de oxígeno en la sangre a modo de compensación de la que se da en los individuos normales.

Cuando son utilizadas pastillas para dormir en tales pacientes, el mecanismo protector aludido se bloquea y entonces el oxígeno en la sangre baja a niveles que pueden llegar a la muerte, anotó.

En los pacientes obesos o con enfermedades cardíacas se encontró —en un estudio efectuado por el doctor Interiano en colaboración de instituciones— que el

—Favor pase a la Pág. 21.

7 Prestamistas Estafados con más de 200 Mil Cols.

Siete prestamistas han denunciado por estafa a José Francisco Hernández Vásquez, afirmando que éste se embolsó más de 200.000 colones en total y no lo encuentran por ningún lado.

Las estafas fueron cometidas por el denunciado —según dicen las víctimas—, con la promesa de pagar intereses que iban desde el 5 y el 20 por ciento mensual, hasta sumas más altas.

La señora Perla Cristina Ramírez Amaya de López, dijo en la policía que le entregó primero 5.000 colones a Hernández Vásquez, para una construcción y luego la denunciante le entregó la

calidad de préstamo, al 20 por ciento quincenal, la suma de 50.000 colones.

Doña Rosa Nelly Méndez de Magno dijo que le entregó a Hernández Vásquez la suma de 9.000 colones, al 5 por ciento mensual.

La señora Blanca Ramírez Amaya dijo que le dio prestados 20.000 colones a Hernández Vásquez, con la promesa de que éste le pagaría 10.000 colones mensuales de interés. La ofendida afirmó que Hernández Vásquez, le firmó un cheque por 30.000 colones, el cual

—Favor pase a la Pág. 21.

Mujeres Policías Atenderán Parquímetros en la Capital

La Policía Municipal Femenina de San Salvador, tendrá la responsabilidad de hacer cumplir al público el pago del impuesto por estacionamiento en zonas donde hay parquímetros, especialmente en el sector comercial, según dijo el Departamento de Información de la alcaldía.

Indican que antes de poner en práctica la nueva disposición, están en reparación los aparatos y las mujeres policías reciben pláticas sobre el uso, la flexibilidad en la aplicación de esquelas y la vigilancia que deben mantener en sus zonas para evitar que los ladrones se lleven los vehículos, utilizando llaves maestras o cualquier otro sistema.

Expresaron que la ciudadanía debe depositar toda su confianza en las policías femeninas para que el servicio de estacionamiento —muy crítico en el centro de la capital, sea utilizado racionalmente por todos.

Explican que actualmente es difícil encontrar espacios adecuados para el aparcamiento de toda clase de vehículos, especialmente en las horas hábiles de trabajo. Señalan que los vehículos de carga no pueden bajar ni subir la mercadería por falta de estacionamiento. Recomendán que para una mejor aplicación de los pocos lugares libres, las mujeres policías se encarguen de la distribución.



LA TERAPIA OCUPACIONAL, es una profesión paramédica cuyo objeto es la rehabilitación de la función física, psíquica, social y económica del paciente con problemas psicológicos y físicos, dicen las terapistas Maricela de Alcoales —derecha— y Dora Cristina de Escalante, en conferencia sobre el tema de la salud mental. (Foto de Gutiérrez Flores).



EL DR. BENJAMIN INTERIANO M. señala los graves riesgos que corren las personas con dolencias cardiopulmonares utilizando sedantes o hipnóticos para dormir. La explicación la da en entrevista para EL DIARIO DE HOY. (Foto de Pérez García).

Estudiantes de E.U. Llegan a Sonsonate

SONSONATE. 18 jóvenes de uno y otro sexo, estudiantes de secundaria procedentes de Carolina del Norte y otros lugares de los Estados Unidos, se hallan en esta ciudad por catorce días como parte de un intercambio estudiantil entre EE. UU. y esta ciudad y vienen acompañados de su profesor, el sonsonateco Mauricio Vargas Arrazate, residente en Carolina del Norte. Además, a los estudiantes norteamericanos les acompaña el señor James L. Smith padre de Melissa Smith una de las que forman parte del grupo estudiantil. La lista de los estudiantes es: Melissa Smith, Greg Brown, Terry Wilson, Vicky Brand, Brian Phillips, Mark Jones, Tammy Merritt, Doug Mac Cullogs, Rallph Calhoun, Douglas Maxwell, Larry Clark, Karen Clark, Melanie Idol y Janet Palmer.

Los estudiantes norteamericanos son huéspedes de hogares sonsonatecos. (Mdnchez Serrano).



PREPARAN CURSO DE CARDIOLOGIA. Para participar en el Tercer Curso de Educación Continuada de Cardiología llegaron los Drs. Alfredo Vizcaino Alarcón, de México; Ezra Amsterdam, de la Universidad de California; y Marilú V. de Durazo, mexicana. La actividad es preparada por la Sociedad Centroamericana y salvadoreña de Cardiología. Izquierda a derecha, doctor Alfredo Vizcaino, Sra. Mariluz V. de Vizcaino, intérprete; y Dr. Luis Ernesto Urrutia, coordinador.

En Peligro de Desaparecer el Ajalín en Barra de Santiago

En peligro de desaparecer se encuentran el ajalín y otros crustáceos, por la apertura de una nueva vía de acceso a la Barra de Santiago y lotificación de los terrenos que tradicionalmente emplean para su reproducción.

La preocupación la externalizan miembros del Grupo Acuario del Movimiento Nacional de Servicio Juvenil, quienes ven la necesidad de conservar nuestros recursos y su riqueza potencial.

Consideran que el Gobierno debería interesarse por la conservación tanto del ajalín y otros crustáceos, así como del garrobo,

en el sentido de procurarles lugares para su expansión, los que se ven restringidos por la nueva carretera y la lotificación.

Dentro de pocos años, dicen, no habrá lugares lo suficientemente aptos para la reproducción de las especies amenazadas.

Proponen los miembros del grupo, que los lotificadores dejen una faja de terreno libre, a modo de parque forestal, en el cual puedan encontrar las condiciones favorables que aseguren la reproducción de los crustáceos y el garrobo, además de otras especies que puedan peligrar en el futuro.

Seminario Sobre Ley Forestal Realizarán el 26 en la ODECA

Un seminario sobre la "Ley Forestal" y de "Riego y Avenamiento", realizará el MAG en la sede de la Organización de Estado Centroamericanos, ODECA, en Paseo Escalón de San Salvador.

Se trata del estudio integrado de ambas leyes, a fin de coordinar actividades de aplicación de las mismas, para lograr uno de los

finés que persiguen dichos instrumentos: La protección, integración y desarrollo de los recursos naturales renovables, según se dijo en el MAG.

Para el buen desarrollo del evento, la comisión respectiva ha hecho todos los preparativos para que puedan participar el mayor

—Favor pase a la Pág. 21.

Entregan Inmuebles a Mil Familias en Valle La Esperanza

Más de mil familias residentes en el Valle de La Esperanza, localizado en los departamentos de San Miguel y Usulután, obtendrán pronto los beneficios legales de propiedad, mediante la aplicación del Decreto Legislativo que facultará a las Alcaldías, para que puedan formalizar, a precios simbólicos, las ventas de los inmuebles.

En el Ministerio del Interior se dijo que existe interés, porque se materialicen lo más pronto posible los términos del Decreto, emitido el 10 de junio de 1976, el cual es-

tablishes procedimientos a seguir, cuando se trata de otorgar las escrituras de los lotes.

En las alcaldías, según se dijo, hace falt información al respecto, por lo que la Secretaría del Interior, ha delegado al doctor Salvador Valencia Robles, asesor jurídico, para que sostenga en la Gobernación de San Miguel, una reunión de trabajo con los Alcaldes de Lolotique, Nueva Guadalupe y Chinameca. de San Miguel; Jucuapa y San Buenaventura, de

—Favor pase a la Pág. 44.